

# ЧТО РАССКАЗАТЬ ДЕТЯМ О ДНЕ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ!!!

Выполнила воспитатель ГБДОУ детский сад №4  
Черняева Н.В.

В одном прекрасном городе жила-была девочка. Звали её Таня. Таня Савичева. Жила девочка на Васильевском острове, в доме, который и сейчас ещё стоит. Была у неё большая и дружная семья: мама, бабушка, братья, сёстры и два дяди. Жила Танечка очень счастливо. Все её любили и баловали, ведь она была самая младшая. В праздники семья собиралась за большим столом, всем было весело и радостно, они любили гулять по Невскому проспекту.

В то время, когда жила Таня наш город назывался Ленинград. И вдруг в один день всё это счастье оборвалось.



- На нашу страну напала фашистская Германия. Началась война....  
Страшная, беспощадная...  
Рушились города, горели деревни, взрывались мосты и заводы. Все мужчины, старики и дети с 15 лет которые могли держать в руках оружие уходили на фронт.
- Осенью 1941 года они окружили город со всех сторон, захватили железную дорогу, которая связывала Ленинград со страной.
- Так и говорили: ”Кольцо вокруг города сомкнулось”. Ещё это кольцо называют блокадой. Все дороги, ведущие к нашему городу, были перерезаны.



- Осталась одна - по Ладожскому озеру. Эту дорогу назвали «Дорога жизни» По этой дороге доставляли продовольствие в город, а из города вывозили слабых и больных. Вывозили их на машинах, эти машины назывались – полуторки.

- Дорогу заметало, во льду образовывались трещины, вражеская авиация обстреливала машины- но дорога существовала.

## Дорога жизни

«Дорогой жизни» шеп к нам хлеб,  
Дорогой жизни многих к многим.  
Еще не знают на земле  
Страшней и радостней дороги.



**Главным врагом Ленинграда был голод. В блокадном городе катастрофически не хватало хлеба. Каждому жителю Ленинграда выдавались специальные карточки. По ним можно было получить свою норму хлеба — небольшой (125 граммов) кусочек в день. И всё, больше ничего - только вода, за которой ходили на Неву. Из последних сил везли воду домой, ведь там ждали те, кто уже совсем не мог ходить. Конечно, этого не хватало. Люди ослабевали. Одни умирали от голода, другие замерзали на улицах, потому что были не способны дойти до дому.**



Город погрузился в тишину, темноту, холод и голод. Потянулись страшные 900 дней. Каждую ночь гул самолётов, разрывы бомб. Очень рано грянули морозы. Наверное, никогда ещё не было так холодно. Всю зиму в домах не было отопления, воды и света.



## □ Стихи:

- - Фанерой забито наше окно
- В городе тихо, очень темно
- Звук самолетов слышен
- Низко летят над крышей.
- - Тихо одними губами,
- Шепчу понятное маме.
- Мама мне страшно
- Мама 125 и больше не грамма
- Свой хлеб разрезает мама
- И делит его пополам.



## ЧТЕНИЕ СТИХОТВОРЕНИЯ "БЛОКАДНЫЕ ДНИ".

- В блокадные дни.
- Под обстрелом, в снегу
- Не сдался, не сдался,
- Наш город врагу.
- Здесь гордые, смелые люди живут.
- И славиться всюду их доблестный труд!



На том месте, где было прорвано кольцо блокады, сейчас установлен памятник, который называется ”Разорванное кольцо”



За мужество и героизм город Ленинград получил звание "Города-героя".

На Пискаревском кладбище, где захоронены тысячи ленинградцев, погибших в годы блокады, возвышается скорбная фигура Матери-Родины.

## □ Стихи:

- -И в землях ближних,  
землях дальних
- Сильнее строк любых  
гремит
- Молчание мемориальных,  
гранитных, Пискаревских  
плит.
- Звук метронома,  
зажженная свеча, минута  
молчания.
- - Но слышите родные  
Ленинградцы
- Уже разорвано проклятое  
кольцо,
- В слезах от радости и  
счастья
- Сегодня каждое лицо.



Да, ребята, кольцо блокады было разорвано, немецкие войска отступили, но война продолжалась еще целый год, и только 9 мая 1945 года мы победили фашистов и отстояли свою родину.

